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Лялька-мотанка.  Традиційні типи ляльок – мотанок.
Мета: ознайомити з традиційними  типами ляльок- мотанок;  навчити робити ляльку «День-Ніч»;  

           розвивати  творчі здібності  учнів; виховувати  охайність і відчуття прекрасного.
Основні поняття: лялька- мотанка. Лялька – пеленашка. Нерозлучники. Семиручка. Лялечка – утішниця. Трав’яниця. Лялька – лихоманка. Лялька-мамка. Лялька День-Ніч.
Інструменти та матеріали:  тканина чорного та білого кольорів, вата, нитки.

Обладнання:   проектор, комп’ютер, презентація

Хід  заняття
1. Організаційний момент

- перевірка присутніх

- перевірка готовності вихованців до уроку
2. Повторення вивченого матеріалу.

Доброго дня! В нас сьогодні не  звичне заняття. В нас  сьогодні  творче заняття, урок  конкурс на  якому  ми  навчимося виконувати   традиційну  ляльку  України.  А для того щоб  сьогодні ви  отримали найвищий бал нам необхідно повторити те  що  ви дізналися на  минулому  уроці і застосувати  ці знання на  практиці. Тому  ви не  випадково вже поділені  2 команди. 

Вихованці розділені  на 2  групи. 

1 завдання.

 Презентація  команд. Ученицям необхідно назвати свою команду  і вибрати капітана  команди. 
2 завдання

Учням необхідно визначити,  з  яким настроєм  вони прийшли на  урок за допомогою кольорових  стрічок, на  котрих  кожна з учасниць напише  своє ім’я.
3 завдання  «Бліц - конкурс»

 Зараз  я Вам буду задавати  запитання,  а вам треба  якомога  швидше  на  них  відповісти.
Пригадаємо правила  роботи  в команді( Не викрикувати, не перебивати, відповідати після  сигналу, піднявши руку)

1. Яку  роль виконувала  лялька- мотанка в родині?

(була оберегом  або просто  іграшкою)

2. З яких матеріалів виготовляли ляльки-мотанки?

(сіна, клаптиків тканини, ниток, стрічок)

3. Чому немає обличчя у ляльки – мотанки?
( бо боялися, щоб у ляльку не вселився дух конкретної людини)

4. Символом чого був хрест  замість обличчя?                                                                                                 (символ Сонця)

5.  Зробивши ляльку, що  просили люди  у Вищих Сил?

(дощу, гарної днини чи добрих новин) 

6. Чому деякі ляльки-мотанки спалювалися?
(спалюючи ляльки, вважали, що  знищують хвороби, зло)

 7. Що  позначав зелений колір  у вбранні ляльки-мотанки?                                                                               (колір здоров’я та багатства)

8. Який колір  символізував життя, вогонь, кохання?                                                                                      (червоний)

9. Який колір додавали  до  вбрання   ляльки- мотанки, якщо  бажали  людині мудрості?      (фіолетовий)

10. Що символізувало намисто  на  ляльці?                                                                                                    (достаток).
ПІДСУМОК  БАЛИ КОМАНДАМ ( 3 бали –переможці, 2- переможені)
3. Мотивація навчальної діяльності.

На  сьогоднішньому занятті  ми  з  вами  познайомимося   з  традиційними типами ляльок-мотанок.  Дізнаємося  які  функції виконували  ляльки-мотанки   і який  вони мали  вигляд. Так  само  ми  на  уроці  навчимося робити  одну  з  ляльок- мотанок, яка є  основою всіх   наших  майбутніх ляльок

Повідомлення теми заняття

 4. Вивчення нового матеріалу. 

Епіграф:

Моя лялька-мотанка
Ниточкою змотана,
Оберіг мій на землі,
Талісман мені в житті

Розповідь керівника гуртка
Ми вже  з  вами  казали, що  лялька-мотанка виконувала одразу  декілька  функцій  вона  була  оберегом  та іграшкою.    І  зараз кожна  група розповість про традиційні типи ляльок-мотанок.  Ми дізнаємося який  вони  мали  вигляд  і  які функції   виконували.  

Виступи вихованців
1. Лялька – пеленашка.
Цих ляльок у родині робили найпершими, подружжя клало такий оберіг до себе у ліжко, щоб з’явилася дитина. Їх клали в ліжечко до немовляти для відволікання злих духів, це були перші іграшки малюка .

2.  Лялька  «День-Ніч»                                                                                                                                           Це лялька ручної роботи, називається: "День-Ніч". Вони охороняли сім'ю. Вдень її перевертали на світлу сторону, щоб день складався вдало, а на ніч перевертали на темну сторону, щоб вночі сім'ю нічого не турбувало.
3. Нерозлучники.
Особливість цих ляльок у тому, що в них одна рука, яка і поєднує молодят. В деяких регіонах України таку ляльку дарували молодим під час весілля з побажаннями любові та злагоди, а ще звичайно, щоб молоді завжди були в парі і міцно тримались один одного все своє життя. В тому місті, де з’єднуються дві ручки, примотаний зроблений з ниток кутасик (переважно червоного кольору), який символізує кохання молодят та їхню майбутню дитину.
4. Лялька – Багаторучниця.
Свою назву лялька отримала за наявність великої кількості рук (п`ять пар рук).
Таку ляльку полюбляли господині, її підвішували над прялкою чи піччю для того, щоб господиня встигала робити всю хатню роботу. А лялька допомагала їй у цій справі.
5. Лялечка – утішниця.
Таку забавку ховали у скриню, тобто щодня дитині не давали нею гратися. Виймали тільки тоді, коли дитина плакала. На ручки їй вішали цукерки, маля гралося, з’їдало солодощі і утішниця ховалася знову у скриню.

6. Лялька – круп’яничка                                                                                                                               Лялечка-круп'яничка (зерновушка) всередині наповнюється крупою (зерном). Вважалося, що вона приносить в дім достаток, благополуччя, допомагає досягти успіхів у роботі. Раніше робити ці амулети починали восени і використовували зерно з зібраного врожаю. Заборонено застосовувати подрiблену крупу або пластівці, обов'язково лише ціле зерно: пшеницю, перловку, гречку, пшоно, горох… 
7. Трав’яниця.
Ця лялька подібна до сучасної аромотерапії: у спідничку клали запашну траву на свій смак або за потребою і пристосовували біля ліжка, аби вдихати запах зілля.

8. Лялька – лихоманка.
Цей простий оберіг в’язався найстаршою у родині жінкою на Різдво. Кожна лялька означала конкретну хворобу, яку мав член сім’ї. Цілий рік лихоманка висіла біля печі, а потім спалювалася. Таким чином хвороба відступала.

9. Найголовніша – лялька-мамка.
Її робили найкращою, з лялечкою-дитинкою на руках. Таку ляльку мати дарувала заміжній дочці, аби та завагітніла. Жінка клала її під подушку і з часом у сім’ї з’являлося маля.
Підсумок вивченого матеріалу
· Яка лялька-мотанка Вам найбільше  сподобалася?

· Яку б ляльку- мотанку  ви хотіли  зробити?

· Як  ви  гадаєте яку  ляльку- мотанку  ми  можемо  зробити з того  матеріалу  який є  у вас на  парті?

Домашне завдання 

Принести   тканину,  вату, нитки.
5.  Практична робота «Виготовлення ляльки День-Ніч»
Насправді ляльку-мотанку може зробити кожен. Для цього необхідно лише трішки часу, фантазія. І пам’ятайте, лялька, зроблена власними руками, значно тепліша та добріша, ніж куплена-пластмасова, адже вона наша – автентична…лялька-мотанка!
Перед кожним із вас найпростіший набір необхідних матеріалів для виготовлення ляльки-мотанки.

· Що ми використовуємо?

· Чому?
Необхідні матеріали:  тканина білого та чорного кольору, вата, нитки.       

ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОЧОГО МІСЦЯ

Технологія виготовлення

У центрі квадрата тканини викладається вата для набивання голови.
2. Квадрат тканини складається по діагоналі, формується голова.
3. Відділяється голова, шия туго перехоплюється нитками в тон.
4. З боків формуються руки: куточки загинаються всередину, зав'язується пояс - також в тон тканини. 
5. Друга лялька робиться точно так само, але з тканини і ниток іншого кольору.
6. З чорної та білої ниток скручується шнурок.
7. Чорно-білий шнурок прив'язується ззаду до пов'язкам на голові ляльок.

6. Узагальнення  і систематизація знань .
7. Підсумок уроку
Дайте  відповідь на  одне  із запропанованих  запитаннь. 

Інтерактивна  вправа «Струмок»

· На  сьогоднішньому  уроці   я дізналась..?

· На  сьогоднішньому  уроці    я навчилась…?

· На  сьогоднішньому  уроці   мені найбільше   сподобалося…?

Вправа « Зміна  настрою»   уточнити настрій дітей на  прикінці уроку. Чи є зміни?

